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ΑΠΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΚΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ

“….Η ολοκλήρωση κάθε κρίσιμης διαδικασίας (στη Δημόσια Διοίκηση), υποχρεωτικά μέσω ηλεκτρονικής συναλλαγής, 

περιλαμβάνοντας  και  της  οικονομικής  συναλλαγής,  με  πλήρη  καταγραφή  των  εμπλεκομένων  και  των  βημάτων  που 

οδηγούν στην απόφαση,  αποτελούν ισχυρό  φάρμακο  για  την  αποθάρρυνση κάθε  παρανομίας.  Η  ελεγκτική  εργασία, 

εφόσον είναι διαθέσιμα όλα αυτά τα δεδομένα, διευκολύνεται απίστευτα και μπορεί σε μεγάλο βαθμό να γίνει ηλεκτρονικά 

και να τυποποιηθεί. Η διάθεση όλων αυτών των δεδομένων, μειώνει τη δυνατότητα παρέμβασης για την απαλλαγή των 

ενόχων για διαφθορά.

Με δεδομένη την υστέρηση σε θέματα ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, απλές δράσεις που ενισχύουν τη διαφάνεια, θα 

μπορούσαν να έχουν άμεσα ορατά αποτελέσματα :

1. Ενιαίο  σημείο  απλής  υποχρεωτικής  δημοσίευσης  στο  διαδίκτυο,  ΟΛΩΝ  των  προκηρύξεων,  προμηθειών  και 

διαγωνισμών  (ακόμα  και  των  πρόχειρων)  του  Δημοσίου.  Η κατηγοριοποίηση τους θα  διευκόλυνε  ακόμα 

περισσότερο.

2. Ενιαίο σημείο, υποχρεωτικής δημοσίευσης όλων των βημάτων και των απαραίτητων εγγράφων των συναλλαγών 

με τη Δημόσια Διοίκηση και των προβλεπόμενων ανώτατων χρόνων διεκπεραίωσης. 

3. Ενιαίο σημείο όπου θα εμφανίζονται όλα τα αιτήματα πολιτών και επιχειρήσεων στη Δημόσια Διοίκηση, με τον 

αριθμό πρωτοκόλλου τους και τη χρέωση

Οι παραπάνω τρεις απλές ενέργειες, δεν αποτελούν ίσως τις εφαρμογές ηλεκτρονικής διακυβέρνησης που επιθυμούμε. 

Αποτελούν ενέργειες χαμηλού κόστους, άμεσης υλοποίησης για τις οποίες αρκεί η ισχυρή πολιτική βούληση. Τα δεδομένα 

αυτά,  αυξάνουν  τη  διαφάνεια  των  συναλλαγών,  την  υπευθυνότητα  των  υπαλλήλων,  δημιουργούν  καλή  βάση  για 

βελτιώσεις  και  αποκάλυψη των αδύναμων κρίκων των συναλλαγών, ενισχύουν τη δυνατότητα ελέγχου από ΜΚΟ και 

πολίτες ….”

Από  την  εισήγηση  του  προέδρου  του  ΠΣΔΜΗΥΠ,  Μ.Γιαμπουρά,  στην  εξαιρετικά  πετυχημένη  Ημερίδα 

«Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση ενάντια στην Κακοδιοίκηση και τη Διαφθορά» (ΤΕΕ-ΓΕΔΔ-ΠΣΔΜΗΥΠ) 29/6/2006
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